

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
LUNES
6
JUNIO 1938
Núm. 14.892

SOLO HAY UNA PAZ POSIBLE: LA PAZ DE FRANCO

Nuevos ataques marxistas en el sector de Sort y frente de Teruel fueron rechazados con muchas bajas para los atacantes

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 5 de junio de 1938. II Año Triunfal.
En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados algunos intentos de ataque que el enemigo realizó durante la noche última contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo y cota 1.560.
En el frente de Teruel ha sido contratacada nuestra línea en algunos puntos, siendo energicamente rechazados todos los ataques, con grandes pérdidas para el enemigo, que ha dejado abandonados unos 150 cadáveres.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 5 de junio de 1938. II Año Triunfal.

El Gobierno Nacional declara una vez más, que no aceptará como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo

TAREAS MINISTERIALES

El Consejo examinó detenidamente la política exterior, redactando una nota

También trató de la política de precios, que serán revisados

BURGOS.—A las tres de la tarde del sábado terminó la segunda parte del Consejo de ministros celebrado el viernes en la presidencia del Generalísimo y Jefe del Estado.

A la salida de la reunión ministerial, el señor Serrano Súñer dió a los periodistas la siguiente referencia verbal del Consejo:

"Comenzó este con un detenido examen de la política exterior. Como resultado del mismo, el Gobierno ha redactado una nota que será facilitada a la Prensa.

También fué objeto de minucioso examen por parte del Consejo la política de precios, acordándose no tolerar, bajo ningún concepto, la carestía de la vida y proceder a la revisión de precios, con tendencia a la reposición a su nivel medio en el 17 de julio de 1936. A estos efectos se reiterarán instrucciones a los gobernadores civiles para que, a su vez, requie-

ran el más diligente concurso de los delegados de Orden público, para trabajar activamente en el descubrimiento de "stocks" de existencias que quieran sustraer al mercado algunos comerciantes que, acostumbrados a ganancias fabulosas, precisamente con ocasión del gran esfuerzo de la guerra, no se avienen a entrar en el régimen común de sacrificio que aquélla exige de todos los españoles.

Se aprobaron los siguientes decretos:

De Organización y Acción Sindical, uno sobre comedores para trabajadores.

De Orden Público, decreto suspendiendo provisionalmente el artículo noveno del decreto de 25 de abril de 1936, relativo a los servicios del ministerio de Obras Públicas y de las Secciones del Consejo de Obras Públicas.

De Hacienda, decretos sobre

justificación de la posesión legítima del causante cuando por actos "mortis causa" se transmitan en ciertos casos los títulos mobiliarios.

Decreto modificando el de la Junta de Defensa de 12 de septiembre de 1936, relativo a la devolución de cantidades ingresadas en cuenta corriente o de ahorro, en el sentido de otorgar mayores facilidades.

Se ha autorizado al señor ministro de Agricultura para fijar las bases de una liquidación provisional, a fin de pagar a los adjudicatarios de las anteriores retiradas de trigo."

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO-Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el
SANATORIO QUIRURGICO
de
JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardines),
De 12 a 2. Teléfono 216

Nota oficiosa del Gobierno Nacional

"EL GOBIERNO, ANTE LOS ACENTUADOS RUMORES QUE POR DIVERSOS CONDUCTOS LLEGAN A EL, RELACIONADOS CON NUEVOS MANEJOS DEL COMITÉ DE BARCELONA Y SUS SECUACES PARA LOGRAR UN ARMISTICIO Y UNA TREGUA EN LA CONTIENDA ESPAÑOLA, DECLARA, UNA VEZ MÁS, QUE NO ACEPTARA JAMAS COMO FIN DE LA GUERRA OTRA SOLUCION QUE NO SEA LA RENDICION SIN CONDICIONES DEL ENEMIGO.

TODA CAMPANA O SUGERENCIA EN SENTIDO OPUESTO REPRESENTA UNA EFICAZ AYUDA A LA DESTRUCCION DE ESPAÑA, QUE NO OTRA COSA SUPONDRIA CUANTO DESVIRTUASE EN LO MAS MINIMO EL TRIUNFO ROTUNDO DEL EJERCITO NACIONAL. AL FORMULAR ESTA DECLARACION, EL GOBIERNO NO HACE SIN COGER FIELMENTE LOS ANHELOS DE UNA NACION QUE ESTA DEFENDIENDO HEROICAMENTE SUS ESSENCIAS HISTORICAS Y LOS PRINCIPIOS DE LA CIVILIZACION."

BURGOS.—Por su interés, reproducimos a continuación el comentario que sobre la importante nota facilitada por el Gobierno hace Radio Nacional:

"Tajante, firme, segura, ahí está la nota del Gobierno Nacional de España. El mundo hace cábalas, combinaciones, intrigas. Las grandes democracias, la Sociedad de Naciones, la No Intervención, rivalizan en buscar de vez en cuando la solución cómoda, inútil, cobarde y traidora. La solución de arreglo y de pacto; la solución que no es solución.

En estos últimos días, los rumores internacionales se habían intensificado en torno a una posible solución pacífica del conflicto español. Nuestros enemigos los periódicos franceses más certeramente masonicos e izquierdistas, enemigos de España desde siempre, se sentían súbitamente conmovidos por la continua sangría de nuestro pueblo, y gritaban: "Hay que detener la sangría que terminará por agotar a la nación española..." Y quieren que se acabe la guerra; pero lo quieren, no para que no nos agotemos, sino para que nos agotemos de una vez, para dete-

ner la guerra en el campo abierto, para que vuelva la guerra en las esquinas y hasta quizás en el Parlamento. Esta es la solución que nos regalan nuestros amigos: que nos volvamos a pelear unos con otros; que no recobremos ya nunca nuestra unidad; que seamos un país débil, vacilante, dudoso, oscilante de derecha a izquierda y de izquierda a derecha, con bienes otra vez. ¿Hay algún español que piense que esto es una solución? Como no sea del tipo de los Portela, lo dudamos. Pero, en cambio, hay muchos demócratas de Occidente que piensan así, lo que indica que no conocen en absoluto lo tajante del problema que se planteó el 18 de julio: o ellos, o nosotros. Sin pactos, sin compromisos, con sólo la rendición como solución final. No se puede traicionar a los muertos. Y el Generalísimo Franco y todo el Gobierno Nacional lo declaran así, solemnemente, en la nota facilitada.

La nota significa el deseo firme y la voluntad mantenida de que no hay más que una paz verdadera, una paz posible, una paz segura y una paz española: LA PAZ DE FRANCO."

Novedades importantes

El envío especial de la Agencia LOGOS en los frentes de Levante y Cataluña, JUAN DE LA PALMA.

La jornada dominical ha sido mucho más tranquila que la del sábado en todos estos frentes. Nuestras fuerzas han limitado su acción a llevar a cabo una reorganización, vanguardia de sus unidades, que no pasará mucho tiempo sin que queden a guisa de reserva.

Nuestras fuerzas nacionales han continuado su operación de limpieza en las alturas de los puertos de Villar de Canes y Torres de Tramp y Sort. "El Camión" con gentes exóticas, ha realizado nuevos ataques nocturnos, que fracasaron como siempre, con gran ejemplaridad en el castigo.

La ofensiva moscovita, iniciada en enorme atunado, preparada y material bélico para el ataque a la población de "Sancho Social".

El excelentísimo señor gobernador se han impuesto las pesetas al vendedor de Valderrábano don Bernabé, por haberse negado a contribuir a la postulación "Social".

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy al alcalde y concejales de Herrera de Valde...

El Director de la Gradua... don Remigio García, ve... don Remigio Santos,...

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy al alcalde y concejales de Herrera de Valde...

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy al alcalde y concejales de Herrera de Valde...

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy al alcalde y concejales de Herrera de Valde...

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy al alcalde y concejales de Herrera de Valde...

la reconquista de las centrales eléctricas, parece haber terminado. Por lo menos, por ahora, pues es de creer que, después de la reposición de las enormes bajas experimentadas, realicen nuevos intentos en aprovechamiento siquiera de la gran cantidad de material francés y por la singular trascendencia que para ellos tienen estas centrales suministradoras de fluido a la capital roja.—LOGOS.

Réplica a la campaña de difamación roja contra las acciones aéreas nacionales

Por Radio Nacional se transmitió la siguiente nota: "La constante campaña de difamación de los rojos en el extranjero, auxiliada por los internacionales y Prensa al servicio de los extremistas, en estos momentos dirigida contra las acciones aéreas nacionales, y en las que pretenden hacer aparecer poblaciones civiles víctimas de crueles e inhumanos bombardeos, constituye un eslabón más de la cadena de falsedades de la propaganda roja.

En la villa de Granollers, y en el interior de la misma, existe una central eléctrica, una subcentral, una fábrica de municiones, dos de material de guerra y un taller de montaje de aviones.

La capital de Alicante es hoy uno de los lugares de más actividad industrial militar, pues, aparte del tráfico del material de guerra, municiones y aviones desarmados, que es constante, en aquel puerto existen los siguientes objetivos militares:

Un taller de construcción de hélices de aeroplanos, en el varadero del puerto; un depósito de material de guerra en el depósito de máquinas del ferrocarril; una fábrica de aeroplanos en la calle de Rius y Taulet, con 360 obreros y 120 técnicos. Una fábrica de bombas, entre la estación de Murcia y la Campsa; otra en el paso a nivel del ferrocarril; otra en los talleres de Azanar, en la calle de Quiroga, frente al Consulado de Francia; otra en los talleres de Martínez Roselló, al pie del castillo de Santa Bárbara, junto al Matadero; otra en los talleres de Roder, en la calle de Maissonave, y otra en los talleres de Verdún, en la plaza del 14 de Abril, aparte de los nuevos depósitos de la Campsa, reconstruidos después de los bombardeos anteriores, y el campo de aviación de la Rabassa, a tres kilómetros de la capital.

Vuelvase, pues, la acusación contra los que convierten las poblaciones, antes pacíficas, en centros de actividades fabriles militares y pretenden explotar el sentimiento humano de las naciones, mientras colocan en las poblaciones no combatientes sus industrias y depósitos bélicos.

Faciles el remedio: avacúense las poblaciones civiles de las zonas que ocupan los centros dedicados a las actividades mi-

litares y protéjase con defensas pasivas a la población expuesta, y la Prensa extranjera no olvide que las que llaman naciones democráticas no han llegado a este respecto en la Comisión del Aire de la S. de N. ni siquiera en la paz, llegar a conclusiones prácticas, para reglamentar y humanizar los bombardeos aéreos.

La España nacional, que lucha con heroísmo y victoriosamente contra el frente rojo comunista europeo, no necesita de consejos en defensa de su libertad y de su civilización amenazada, ni de acuerdos ginebrinos, para llevar la guerra en el más alto sentido de humanidad. Y sólo bombardea aquellos objetivos de importancia militar clásicos y aceptados en el Derecho Internacional público de las naciones que parecen escandalizarse de las víctimas casuales que pueda ocasionar un bombardeo aéreo, debido siempre a la ineptitud y abandono criminal de los mandos rojos, que no se conmueven al conocer el martirio y asesinato de cerca de medio millón de seres en las checas y mazmorras de la España roja."

Confortada con los auxilios espirituales ayer entregó su alma a Dios Nuestro Señor a los 81 años de edad, la venerable señora doña Claudia Bartolomé Camino, muy estimada en nuestra ciudad por sus virtudes y su excelente y bondadoso trato personal.

Por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio, asistiendo al piadoso acto, numerosos y distinguido público que quiso asociarse al natural dolor de sus familiares y rendir su último tributo a la memoria de la bondadosa señora.

Muy sinceramente enviamos el testimonio de nuestra condolencia a la familia doliente y en especial a su respetable hermano y querido amigo nuestro el M. I. señor don Marciano Bartolomé, canónigo doctoral de la S. I. Catedral de Palencia.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

¿Se retira Rusia de la S. N.?

GINEBRA.—En los medios políticos y diplomáticos ginebrinos se observa que en ninguna de las sesiones del Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo ha estado representado el Gobierno de la URSS.

Ello hace suponer, si bien prematuramente, la intención de Rusia de abandonar la política ginebrina.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECER

Un telegrama del Emperador de Italia al Generalísimo Franco

Con ocasión del Día de Solidaridad de la Italia fascista con la España nacional, S. E. el Generalísimo envió al Rey de Italia y Emperador de Etiopía un cordial telegrama, al que el Soberano de la gran nación hermana ha dado respuesta con el siguiente:

"A S. E. EL GENERALISIMO FRANCO, JEFE DEL ESTADO DEL GOBIERNO ESPAÑOL.
AGRADEZCO MUCHO A V. E. EL CORDIAL MENSAJE QUE ME DIRIGE, Y CORRESPONDO A SUS EXPRESIONES CON LOS MAS FERVIDOS VOTOS, PARA EL MAYOR ROBUSTECIMIENTO DE LOS VINCULOS QUE UNEN A NUESTRAS DOS NACIONES EN EL CUMPLIMIENTO DE SU ANTICUA MISION CIVILIZADORA.—VICTOR MANUEL"

LA SEÑORA
Doña Claudia Bartolomé Camino
FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD
el día 5 de Junio de 1938
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su afligido hermano, M. I. señor don Marciano Bartolomé Camino, Canónigo Doctoral de la S. I. Catedral; hermana política doña Gabriela Bartolomé Calonge (ausente), y demás familiares,

Ruegan a sus amistades la encomienda a Dios Nuestro Señor, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Poseción del nuevo Delegado

El sábado por la tarde, llegó a esta capital el nuevo delegado de Orden Público, don Pedro de Llorente y Miralles, comandante habilitado de Infantería, posesionándose de su nuevo destino.

En la mañana de hoy, ha recibido numerosas visitas, entre ellas, la de los periodistas que hacen información en este centro oficial, a quienes se ofreció incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio de la Patria y de los intereses morales y materiales de esta provincia.

El señor Llorente y Miralles, agradeció la visita de los informadores locales, manifestando les que esperaba la más decidida colaboración de la Prensa para el mejor desempeño de su delicada e importante misión, anunciándoles que tendría mucho gusto en visitar en breve las redacciones de la Prensa local.

Enviámos un cordial saludo de bienvenida al nuevo delegado de Orden Público de esta provincia, ofreciéndole la más decidida y franca colaboración para cuanto se relacione con los intereses de la nueva España, que rige el glorioso Caudillo Generalísimo Franco.

Nota oficiosa

En el día de hoy ha sido facilitada a la Prensa la nota siguiente:

"Al hacerme cargo de esta Delegación por mandato de S. E. el Generalísimo, sea mi primer acto un cordial saludo para los nobles ciudadanos de esta hielpe a su dignidad y comprometer su ya franca victoria.

En los círculos se estima también que, a la vista de esta declaración, cesarán los manejos ociosos y oficiales para llevar a cabo una tan descabellada tentativa.

nuestro ilustre Caudillo para la Nueva España.

Bajo esta norma, corregiré con el máximo rigor todos cuantos actos se opongan a este objetivo principal, y al propio tiempo, acogeré con afecto a todas aquellas personas que animadas del laudable deseo de cooperar a tan difícil como patriótico cometido, me presten su fiel y honrada colaboración que he de agradecer en nombre de España.

¡Arriba España! ¡Viva España!

Palencia a 6 de junio de 1938 II Año Triunfal.—El delegado de Orden Público, Pedro de Llorente y Miralles.

Horas de visita oficial
El señor delegado recibirá visitas de carácter oficial todos los días laborables, de 12 a 13.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

La prensa inglesa y la nota del Gobierno español

LONDRES.—Los diarios dan cuenta de la nota del Gobierno del Generalísimo Franco, cuyo tono ha causado impresión en los círculos políticos.

El "Sunday" dice que Franco no se arriesga en ninguna aventura, que pueda aportar un golpe a su dignidad y comprometer su ya franca victoria.

En los círculos se estima también que, a la vista de esta declaración, cesarán los manejos ociosos y oficiales para llevar a cabo una tan descabellada tentativa.

Inspección Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

Formación del Censo de destinos

que estar terminado general de los destinos reservados a los mutilados de guerra, estén o no antes del 15 del mes...

poner otra superior, y caso de reincidencia se aumentaría a CUARENTA MIL PESETAS...

Los representantes de Italia e Inglaterra vuelven a reanudar sus entrevistas

La entrevista Ciano-lord Perth ROMA.—En los círculos políticos ha suscitado vivo interés la entrevista entre el conde Ciano y lord Perth.

De manera oficiosa se hace saber que, después de diez días de descanso, lord Perth se puso en contacto nuevamente, en el Palacio Chigi, con el conde Ciano...

Esta Comisión Inspectora Provincial sería la primera en lamentar tener que verse obligada a hacer uso de las facultades reglamentarias de que está autorizada...

Cartelera del ORTEGA HOY LUNES A las 7:30 y 10:30 SUCESOS EN NUEVA YORK (Una reina de la pantalla. Un taxista embaucador. Una actriz lógicamente preciosa. Todos en el bullanguero Hollywood.) Producción 1938 ESTRENO

EL DOMINGO: AVE MARÍA Un mundo de ensueño

DEL GOBIERNO CIVIL Junta Provincial de Abastos

Cueros y pieles de ganado bovino

Se recuerda a todos los tenedores de cueros y pieles de ganado bovino la obligación que tienen de hacer una declaración jurada de sus existencias ante el Comité Sindical del Curtido...

La declaración se hará con arreglo a lo que se establece en los apartados siguientes:

Primer.—Enumeración de la totalidad de las pieles y cueros bovinos que se hallan en poder del declarante, cualesquiera que sea su origen y la fecha en que dichas pieles y cueros bovinos hubiesen sido adquiridos por él.

Segundo.—La declaración ha de hacerse con arreglo a la clasificación establecida por orden de 5 de marzo pasado, publicada en el "Boletín Oficial" del siguiente día 11, como sigue:

- a) Pieles de 1 a 8 kilogramos peso fresco y el correspondiente peso seco;
b) Pieles de 8 a 18 kilogramos idem id. id.;
c) Pieles de 18 a 30 kilogramos idem id. id.;
d) Pieles de 30 a 40 kilogramos idem id. id.;
e) Pieles de 40 kilogramos en adelante, idem id. id.

Tercero.—La ocultación de existencias podrá ser sancionada con arreglo a la orden circular del ministerio del Interior de 4 de mayo pasado y también a la orden sobre tasa de precios de cueros y pieles de 5 de marzo pasado...

Quinto.—Las existencias de pieles y cueros que los tenedores de las mismas posean no podrán ser cedidas por éstos a ningún usuario o consumidor sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, bien entendido que toda transgresión será sancionada con rigorosidad.

Palencia, 4 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

TOROS Y TOREROS

El gran "mano a mano" de ayer en nuestro "Coso"

Con un día magnífico, que invitaba a la típica y española fiesta de toros, se celebró en nuestro "coso" taurino el tan anunciado "mano a mano" entre Manzano García y Luis Díez...

El cuarto es negro también, y se diferencia de los otros en que es "mano". Corresponde a Luis que le recibe con una serie de lances muy ajustados de los cuernos sale con la taleguilla roja...

Aun cuando sólo sea de paso, quiero hacer algunas reflexiones psicológicas de los pros y contras que encierra el "mano a mano".

De los naturales comentarios que trae consigo toda corrida oímos ayer dos versiones. Unos, que salían semiaburridos, cansados, sin haberse divertido; otros, para mí los entendidos en la ciencia taurina, se mostraban, sinó entusiasmados, complacidos, habían pasado una regular tarde. Unos y otros tenían motivo para opinar así.

Es claro que al público poco aficionado a los toros, al que va a la plaza por mero pasatiempo, le aburre la monotonía que, al parecer, encierra el "mano a mano", mientras el verdadero aficionado no pierde detalle de la lucha entablada entre los dos artistas, que aun cuando vayan unidos por vínculos de compañerismo y hasta de amistad, llegan por el motivo más insignificante a "placarse".

Si ayer los espectadores se hubieran dado cuenta del pugilato existente entre los dos novilleros, a pesar de ser muy buenos amigos, ni que decir tiene que todos se habrían distraído, pues, desmenzando su labor artística, convendrán conmigo en que en realidad no hubo tiempo para el hastío.

A las cinco en punto da principio la corrida, que preside el teniente alcalde señor Miguel Conde, asesorado por el entusiasta aficionado de Valladolid "Manolote".

La plaza tenía ocupadas las tres cuartas partes de las localidades. Entre los concurrentes se encontraba un nutrido grupo de caballeros heridos, atentamente invitados por la Empresa y a los cuales, de antemano, se les había facilitado la correspondiente entrada.

Suena el clásico clarín y salta a la arena el primer espárrago, que allá en la dehesa atendía por "Vista hermosa" y que hace honor a su nombre en ígmina, nobleza y bravura. Mariano le recibe con lances vistosos y de aguijete, que se aplauden. Luis Díez hace sonar nuevamente las palmas en un quite. Le recoge otra vez el de Borox y ejecuta una faena derrochando valor y elegancia, y de la cual sobresalen unas chuecunas de gran estilo. El bicho pasa por segunda vez a Luis, que consigue lucirse nuevamente en su quite. Ambos maestros escuchan muchas palmas.

Mariano comienza la faena de muleta con un natural y otro de pitón a rabo, que hace levantar de sus asientos a los espectadores, y se oyen los primeros "oles". Suena la música y sigue adomándose por la cara, terminando con unos pases por bajo que nos hicieron recordar el buen estilo del gran Ortega. Con el pincho consigue el de Borox una media contraria al segundo intento, que termina con el bravo y manso toro de El Espinar.

El segundo es negro, y como todos los demás, hace salida de toro bravo. Luis le fija sereno y valiente, lanceándole por chuecunas. Mariano se luce en un quite. Con el trapo, Luis, que sigue estando extraordinariamente valiente, no consigue grandes faenas, porque el novillo toca a difícil, y después de propinarle dos pinchazos buenos, consigue una entera de efecto fulminante, que termina para siempre, y sin más intervención, con el novillo. (Se aplaude de el valor del matador).

"Vista alegre", como se llama el tercero de la tarde, sale de los chiqueros tranquilo; nada ni nadie le impresiona. Se declara manso desde los primeros momentos. Sin duda por ello pasa al tercio de banderillas sin haber anotado nada digno de mención. El de Borox, con la muleta, hace una faena que el bicho no se merece, consiguiendo unos naturales que se aplauden, y a fuerza de valor también ligra otros buenos de pecho. Con el pincho, la faena resultó desvirtuada.

El cuarto es negro también, y se diferencia de los otros en que es "mano". Corresponde a Luis que le recibe con una serie de lances muy ajustados de los cuernos sale con la taleguilla roja...

Mariano recibe al último que le ha tocado en suerte con unos lances seguidos de unas revoletas, terminando la faena con media verónica de las que hacen época. El toro, que desde los primeros momentos era bueno, sigue embistiendo con codicia, consiguiendo el de Borox con el trapo una serie de pases de todas las marcas que hacen sonar la música, siguiendo acañándose con toques de pitón, pases de rodilla, de pecho y ayudados. Con la espada consigue medias aceptables, rodando el espárrago al primer intento de descabello. (Ovación).

E, que cierra plaza es tan bonito, tan bravo y noble como en conjunto resultaron los otros. Luis lo recibe casi de salida con lances ajustadísimos, terminando la faena de capa con una revolera de las que dejan grato sabor de boca a la afición. Mariano se hace aplaudir en un quite. Con el trapo sigue Díez derrochando valor en unos pases naturales y de la firma. Con el pincho y después de dos medias, consigue una entera, y el toro se acuesta.

Los subalternos estuvieron breves y bien.

D. TROCAS

Banco de España

Sucursal de Palencia

Ha habido un extravío en el poqr de la interesada. el resguardo de depósito transmisor número 21.820, expedido por esta sucursal el 18 de marzo de 1932, por pesetas nominales 11.000 en deuda perpetua al 4 por 100 Interior a nombre de doña Gertrudis Torres Nacar, se anuncia al público, para que el que se cita con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el día de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" en el "Diario de Burgos" y en EL DIA DE PALENCIA de esta provincia, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndole que transcurrido el citado plazo sin réla mación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Palencia, 3 de junio de 1938. —El secretario, Pascual de la Riva.

El Gobierno de Checoslovaquia nombra un agente general en la España Nacional

LLEGARA A BURGOS EN FECHA PROXIMA

Burgos.—Dando vida al acuerdo firmado en Praga el 31 del pasado mayo para regular el establecimiento de relaciones oficiales entre el Gobierno nacional de España y el de Checoslovaquia, el ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, Grotta, se ha dirigido por telegrama oficial al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de España para notificarle la designación de don Miguel Uango como agente general de su Gobierno en nuestro territorio. Dicho representante llegará a Burgos en fecha próxima.

Para llenar los impresos de este censo que facilita esta Inspección, en la que se determina en el siguiente, se atenderán a los caracteres oficiales hoy las que directamente de la Orde Central), empresas, o diadores de trabajo a inserciones insertas los indicados en el "Boletín de la provincia, EL DIA DE PALENCIA y "El Diario Palentino", recordando la octava de las obligaciones, están obligados a formalizar este censo.

Palencia, a 4 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, Santiago Blasco Rozas.—El secretario, Luis González Móngé. El oficial del Cuerpo Jurídico Militar, agente de enlace de la Dirección de Mutilados de Guerra, Felipe Laso de la Torre.

La proyectada intervención británica en los problemas de España y Checoslovaquia

Opiniones alemanas

ROMA.—El "tevere" comenta el papel de mediador que Inglaterra quiere representar en Checoslovaquia y en España, y declara que las tentativas continuas de Londres, para llevar a cabo cierta presión con un Berlín, parten de una parte falsa, pues no se ha logrado resolver el problema de los alemanes sudetes que continúa existiendo en toda su plenitud; no comprendida por los ingleses. Algunos diarios ingleses opinan que Chamberlain aprobaría gustoso un acuerdo germano-inglés, el cual dependería de la solución del problema de los alemanes sudetes, pero probablemente sería un error; pues actualmente, la solución pacífica del problema depende únicamente de la buena voluntad de Praga en evitar todo nuevo conflicto y en observar los derechos fundamentales de las nacionalidades, pero no es una renuncia imposible por parte de Berlín. En cuanto se refiere al problema español, las iniciativas inglesas por llevar a las dos partes a unas negociaciones proban que Inglaterra no ha comprendido todavía las causas esenciales de la tragedia española.

Comentarios franceses

PARIS.—Un sector de la Prensa matinal comenta detalladamente lo publicado por la Prensa británica en relación con los planes de Chamberlain, el cual tiene la intención de proponer una nueva solución para resolver la cuestión española. En estos planes se prevee igualmente que Inglaterra intervenga en el litigio germano-checoslovaco y se trate también de las conversaciones con Alemania en lo que se refiere especialmente al asunto de las colonias.

VARSOVIA.—En los círculos políticos de Varsovia se atribuye gran importancia a la visita del jefe del Estado Mayor rumano, general Yosenku, el cual se encuentra desde hace seis días en Varsovia. Durante este tiempo ha tenido varias conversaciones con el jefe del Estado Mayor polaco y con otras de las principales personalidades.

En los círculos políticos se cree que la visita tiende a consolidar la alianza entre los dos países, en vista de que la Pequeña Entente se ha debilitado a causa de los recientes acontecimientos de la Europa Central. En consecuencia, Rumania cree necesario reforzar los lazos que la unen a Polonia.

ES UNA HONRA para ti donar la chatarra a España.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Notas de Provincias

El partido de ayer

BURGOS.—Ayer tarde, en el campo de La Serna, contendieron en reñido partido los equipos de fútbol del Deportivo de Logroño y la Gimnástica Deportiva Burgalesa. El encuentro resultó muy interesante, y resultaron triunfantes los burgaleses, que se apuntaron tres tantos por uno los contrarios.

Homenaje a la Aviación

SEVILLA.—Organizado por un grupo de distinguidas damas sevillanas, se ha celebrado un festival como homenaje a la Aviación. El acto ha tenido lugar en el teatro Cervantes, poniéndose en escena el magnífico espectáculo "Luces de España". Las autoridades locales asistieron al homenaje así como numeroso público, teniendo la fiesta un gran éxito.

A beneficio de las Organizaciones Juveniles

BURGOS.—El próximo domingo día 12 se celebrará en esta plaza de toros una gran corrida, con el fin de recaudar fondos para la instalación de Campeonatos nacionales de verano y a los cuales asistirá la juventud española, esperanza del Caudillo.

Se lidiarán ocho toros por las cuadrillas de Cagancho, Maravillas y Pericás, con actuación de un famoso rejoneador.

De regreso de Italia

BURGOS.—En un avión de la "Ala Litoria" regresaron ayer, a las tres y media de la tarde, varias de las personalidades

SEGADORAS. No compre sin ver las de esta casa. Siempre encontrará ventajas para usted. Precio afianadísimo. Facilidades de pago. Almacenes de Maquinaria Agrícola. Feliciano Ortega Colombres, Palencia.

VENDESE en el Sindicato de Abía de las Torres una segadora "Deering", cuatro pies y medio, un carro para mulas de seis a siete cuartas y una máquina beldadora, de hijos de N. Villar de Casasola. Todo en buen uso.

SE VENDE un macho, edad siete años, tres dedos sobre la marca. Para tratar con Julio Plaza, en Abía de las Torres.

SE VENDE un carro usado. Para tratar con doña Agripina de la Vega, en Villalcón.

VENDESE motor eléctrico 10 HP., seminuevo. Remigio García, en Villacuerdo.

VENDO cuatro chivas con abundante leche, juntas o separadas. Jesús Mansilla, en Cisneros.

SE NECESITA herrador práctico en el oficio, preferible trabaje por su cuenta; poniéndose de seis a siete mil herraduras. Informes, en días laborables, Leoncio Núñez, parador de Lucinio Núñez, calle de Burgos, número 10.

SE VENDE un rebano de ovejas, de ellas 20 emparejadas, y varias, próximas a parir. Verlas y tratar con la viuda de don Juan de Dios Aguado, en Población de Campos.

PORTERIA se ofrece a matrimonio con una hija o viudo. Intúlit presentarse sin buenos informes. Antonio Maura, 11.

Anuncios por palabras

El pueblo comenta con gran ilusión, la fiesta de la gente, pero que a monotonía; no temas disturbios! ¿qué dicen que el mejor comercio es el de MARTÍN.

JUEROS, CAMISAS, CORTABATAS Mayor, 78 y 81.

SE ARRIENDAN los pastos de un monte sito en término municipal de Villanuño de Valdavia, que ha estado coto seis meses. En la misma finca hay corral y tiene agua. La persona que quiera tratar en ellos, puede verse con su dueño Luciano Aguilar, en Villaprovedo.

SE VENDE un carro a elegir entre dos, el uno con un año de uso y el otro a medio uso, con su armazón de rede y rede, tablón de abono y paja, y una mesa de mármol propia para café. Froilán Revilla, Villolvieco.

SE VENDEN sesenta corderos en Osorno, Forencio Bercedo.

SE VENDEN tres vacas, raza holandesa, jóvenes, de alta producción, una recién parida, otra que cumple en este mes y la otra preñada de cuatro meses. Informes en la Federación Católica Agraria.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211

PALENCIA

Fotograbado LIBERTAD

LÍNEA :-: DIRECTO :-: FOTOLITOS :-: BICOLOR

SANTA MARÍA, 2

VALLADOLID

Los incidentes entre el Perú y Ecuador

Se asegura que ambos países están decididos a mantener la paz

QUITO.—Los periódicos peruanos comunican que a consecuencia de los disparos hechos por unos barcos cañoneros peruanos, el Ecuador envió una patrulla al mando del teniente Lopez, para que hiciera una encuesta sobre los motivos del incidente. Dicha patrulla fué recibida por los peruanos con una salva de disparos; de los que resultó muerto un miembro de la patrulla y herido otro.

El actual Gabinete militar del Ecuador ha dimisionado, porque sus miembros tienen que poseer el cargo de sus cargos en el Ejército. Será reemplazado por un Gobierno civil.

Los comunistas han hecho circular unas octavillas en las que se trata de quitar importancia al incidente.

Buenos Aires.—Despacho de Quito dan cuenta de que el Gobierno ecuatoriano se prepara para hacer frente a la situación creada por el incidente de fronteras con el Perú.

Se da por seguro que el Gobierno argentino ofrecerá su mediación para un arreglo pacífico, lo que se cree puede conseguirse, toda vez que peruanos y ecuatorianos están decididos a mantener la paz.

La guerra en el frente catalán

Un episodio de las últimas arremetidas marxistas contra el sector de Tremp

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos", Ricardo Astur)

FRONTE DE CATALUÑA.—Para apoderarse de las centrales eléctricas de Tremp, es condición indispensable ocupar el monte de San Cornelio, cortado verticalmente. Un ataque a la luz del día es una aventura temeraria, porque dos hombres solos que sobrevivieran a la preparación artillera se bastarían para rechazar el ataque de una división. La gran montaña, de

dificil ascensión, da el noventa y nueve por ciento de probabilidades de éxito a los defensores. Es, pues, necesario llegar hasta las mismas trincheras sirviendo de escudo a los atacados, y así quisieron hacerlo los rojos, que, en número sobrado para tomar una capital, salieron del pueblo de Isorna entre luz y luz.

La noche era tan oscura, que no se veía la mano delante de los ojos. Algunas líneas de alambradas ya habían sido cortadas cuando el centinela de escucha advirtió la presencia del enemigo. Y sin más preámbulos comenzó la batalla. Botellas de líquido inflamable arrojadas por los defensores del San Cornelio levantaron enormes llamaradas que más tarde se convirtieron en formidables hogueras. Así, el enemigo quedó descubierto y fácil el blanco. Bombas de mano, granadas de mortero, ametralladoras funcionando en abanico..., todo fué necesario para impedir que aquella masa de

hombres enloquecidos pusieran pie en nuestras trincheras. La retirada era tanto como ir a la muerte. Y los marxistas se jugaron el todo por el todo. Descubiertos, llevaban la peor parte desde el primer momento, porque todavía no habían ganado la cima. El miliciano que caía, aunque no fuera más que herido de poca importancia, caía más tarde o más temprano despedido monte abajo para perderse en el abismo.

A las dos horas de combatir, el fuego fué apagándose poco a poco, hasta que la tranquilidad reinó de nuevo.

En la madrugada se vieron centenares de cadáveres rojos pendientes en nuestras alambradas. Los más de los que componían la unidad atacante descansaban destrozados en el fondo de la montaña.

Entre los documentos interesantes se encontró en el bolsillo de un jefe un plano de operaciones. Querían apoderarse de San Cornelio por la noche y de madrugada descolgarse hacia las centrales eléctricas de Tremp.

Y cortar la carretera del valle de Aran. Total, casi nada. Negriñ había prometido iluminar Barcelona como en los días de gran solemnidad, y preparó un plan de operaciones digno de un estratega de fama mundial. No se dieron por vencidos. Perdida la batalla en San Cornelio volvieron a la carga contra la cota 701, que se mantiene firme, sin modificar una sola línea, a pesar de haber rechazado durante cinco días desesperados ataques de la masa enloquecida y de haber tenido que aguantar diez mil proyectiles de cañón.

Nada consiguieron en la intención. Dejaron muertos, dejaron heridos y dejaron prisioneros, en su mayoría muchachos de quince a diecisiete años. El mismo resultado de los intentos de asalto que vienen repitiendo desde el comienzo de la ofensiva, en la que intervinieron aproximadamente unos cuarenta mil hombres. Y es posible que mientras sigue la matanza de hombres en el frente, la pérdida de preciosas vidas de jóvenes que España necesita para el porvenir, se preparen en la retaguardia más batallones con mandos extranjeros que en el combate encuentran siempre un refugio salvador que los libre de exponer su cuerpo a las balas.

¡Qué diferencia de jefes! Ellos al refugio. Los nuestros, con nosotros, con los soldados, en primera línea. En primera línea estuvo el mismo general héroe de esta magnífica jornada, de este triunfo del Ejército español en Tremp.

Una compañía que se había acercado demasiado, llegó a cuarenta metros del general. Allí quedó con su laureada en el pecho, desafiando el peligro y dando las órdenes oportunas para aplastar al enemigo, que amenazaba por todas partes. Terminada la batalla, los prisioneros desfilaron ante el general. Este sólo dijo: "¡Qué crimen han cometido con vosotros, pobres niños!"—LOGOS.

Se extiende la sublevación en Méjico

Empleo de la dinamita

SAN ANTONIO DE TEXAS.—La rebelión en Méjico se ha extendido a varios Estados y entre ellos al de Michoacán y Chihuahua.

Al parecer, los rebeldes se han apoderado del territorio de Carrizal. Las comunicaciones en tre Cedillo y sus vanguardias en las regiones fronterizas no han sido restablecidas.

Unos de los jefes rebeldes en Texas ha declarado que Cedillo no se rendirá jamás.

Los rebeldes han hecho saltar con dinamita las vías férreas de San Luis a Tampico. Un tren de mercancías ha descarrilado, resultando seis heridos y cuatro muertos.

Cedillo no ha sido detenido.

NUYEA YORK.—La hermana del general Cedillo desmintió la noticia de la captura de su hermano, que está decidido a no entregarse.

CUPON PRO - CIEGOS

El sorteo del sábado

En el sorteo celebrado el sábado fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 671.

Premios de tres pesetas; números 304, 463, 523, 629, 719 y 817.

SUCESOS

Robo de una caballería

El vecino de Paredes Fermín Gaitte ha denunciado que en una de las pasadas nocnes se le robó una mula de su propiedad.

El autor o autores del hecho violentaron el candado de la puerta de la cuadra.

Hasta ahora no han sido habidos.

Sufren quemaduras

A última hora de la tarde del sábado fueron asistidos en la Casa de Socorro María Rojo Martín, de 37 años, casada, con domicilio en la calle del Marqués de Albaída, número 13, segundo piso, interior, que sufrió quemaduras de primero y segundo grado en diversas partes del cuerpo, de carácter grave, y su hijo Epifanio Martínez Rojo, de trece años, el cual presentaba también quemaduras en la mano derecha, leves, salvo complicaciones.

Después de curados de primera intención, pasó la madre al Hospital de San Bernabé y San Antolín, y su hijo a su domicilio.

Dichas lesiones les fueron producidas en la cocina de la casa cuando María se encontraba preparando la cena, incendiándose sus ropas en un momento de descuido.

Humanitario servicio

Habiendo comparecido en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Eleuterio Martínez para dar cuenta de que un hijo suyo de corta edad se había ausentado, los individuos de la Cruz Roja Baltasar de los Mozos Santos y Manuel Paredes Rubio se ofrecieron a buscarle, dirigiéndose al pueblo de Villamuriel, donde fué hallado el pequeño en el domicilio de unos parientes suyos.

"LA PATERNAL"

Compañía de Seguros, fundada en 1843

Ramos que opera: INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA

Subdirector en Palencia y su provincia:

LUIS GARCÍA CAMPÓN. Jaime Vera, 1

El ingreso de las Asociaciones en la C. N. S.

Se efectuará previa solicitud dirigida al Ministerio

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición: "Con el fin de que las entidades que en virtud de lo prevenido en el artículo octavo del decreto de 21 de abril del año actual, al solicitar su ingreso en la C. N. S., puedan aportar los datos precisos para resolver en cada caso, este ministerio, de acuerdo con el artículo noveno del decreto mencionado, ha dispuesto:

Primero.—Toda Asociación que pretenda ingresar en la C. N. S. deberá solicitarlo por escrito a este ministerio, presentando su solicitud en la Delegación Sindical Provincial correspondiente.

Segundo.—A la solicitud deberán acompañar:

a) Certificado del acta de la sesión y junta en que se acordó el ingreso.

b) Relación detallada, con expresión del estado en que se hallan, de las Mutualidades y

Cooperativas que sostengan. En caso negativo, certificación en que así conste.

c) Balance general, firmado por el presidente, secretario y tesorero.

d) Estatutos de la Asociación.

e) Número de socios y actividades profesionales de los mismos.

Terquero.—El delegado sindical provincial, una vez recibida la solicitud con los documentos que se citan en el artículo anterior, expedirá el oportuno recibo, remitiéndola a este ministerio, en el plazo de ocho días, con su informe.

Cuarto.—El ministerio resolverá en definitiva sobre el ingreso en la C. N. S. de los componentes de la entidad solicitante, fijando las condiciones en que deberá realizarse y la forma en que quedarán atendidos sus servicios en la Organización Nacional-sindicalista."

Nuestras tradicionales ferias de Pentecostés

La animación fué su nota más destacada

Ha hecho su reaparición nuestra tradicional feria de Pentecostés. El orden y la normalidad que constituyen las notas características de la retaguardia nacional se ponen de manifiesto en estas manifestaciones exteriores, que recuerdan los mejores y más tranquilos días de España y son el más elocuente exponente de la sabia dirección que preside la actuación de nuestros gobernantes.

Ayer hubo feria, porque abundó el público en todas partes y no faltaron festejos, y nuestros labradores pudieron presenciar un ferrial de ganados bastante concurrido.

Por la mañana, a última hora, la brillante Banda municipal amenizó el paseo con la interpretación de obras seleccionadas, y por la tarde, la "afición" disfrutó de una corrida muy apañada, en la que el cencer puso su salsa y los diestros algunos destellos de su arte.

Los teatros estuvieron abarrotados.

NOTAS MUNICIPALES

Presentación

Para informarles de un asunto que les interesa, se ruega pasen por este Ayuntamiento los padres o familiares de Josefa Montoya Paul.

Retirada de abonos

Habiéndose dado por terminado el plazo para la retirada de abonos propiedad del Ayuntamiento, se advierte que desde esta fecha queda en absoluto prohibida aquélla. Si algún comprador posee algún vale de los expedidos para autorizarla, puede pasar por este Ayuntamiento, presentándoles.

Palencia, 6 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Fiesta de la unidad italiana

HOMENAJE AL SOLDADO DESCONOCIDO

ROMA.—Con ocasión de la fiesta del Estatuto de 1861, las tropas de la guarnición se concentraron en la Plaza de Venecia para rendir homenaje al soldado desconocido, en presencia de altas personalidades militares fascistas y de varios miembros del Cuerpo diplomático.

Los comandantes y las banderas de las distintas regiones se reunieron ante el caído.

Las tropas presentaron armas, mientras que las banderas de música tocaban el himno a Roma, y las ametralladoras hacían salvas.

Conflicto en el Extremo Oriente

Por fin va a producirse la ruptura de relaciones diplomáticas entre China y Japón

TOKIO.—El encargado de Negocios chino en esta capital ha embarcado esta tarde en Yokohama, de regreso para su Patria. Como es sabido, la ruptura de relaciones diplomáticas entre China y Japón se dará a conocer oficialmente por el Gobierno de Han-Keu el próximo viernes.

Bombardeo de Cantón

HONG-KONG.—Los objetivos militares de Cantón han sido bombardeados por ocho aviones japoneses. Varios edificios oficiales han quedado destruidos. Los aviones nipones han dejado caer 30 bombas contra los astilleros, donde han sido alcanzados, y donde han sido alcanzadas varias construcciones, y las líneas férreas y carreteras que parten de Cantón quedando el tráfico interrumpido.

Ante estos bombardeos se ha acelerado la evacuación de la ciudad, partiendo varios miles de personas en trenes especiales con dirección a Hon-Kong y Macao.

CANTON.—Cerca de un centenar de aviones japoneses han efectuado esta tarde un nuevo bombardeo de los objetivos militares de esta ciudad.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:

Valentín Pérez, de 30 años; herida cortante en dorso de la mano izquierda.

Aurea González, de 24, herida incisa en el pie derecho.

Rosario Cuesta, de 16; herida incisa en la región lateral externa del muslo derecho, por su tercio inferior.

Vacunación antivariólica

Se recomienda a cuantas personas deseen vacunarse, procuran hacerlo lo antes posible, ya que se tiene el propósito de cerrar el plazo de vacunación el día 20 del mes actual.

nar de aviones japoneses han efectuado esta tarde un nuevo bombardeo de los objetivos militares de esta ciudad.

Las tropas japonesas derrotan a los chinos

PEKIN.—El órgano del Gobierno japonés ha declarado que las tropas japonesas concentradas al Norte de Kal-Feng atacaron a las tropas chinas y que a pesar de la superioridad numérica de éstas y de su gran resistencia, los chinos tuvieron que batirse en retirada abandonando más de 50.000 muertos y heridos y un importante material de guerra.

Los japoneses prosiguen su avance hacia Kal-Feng.

Aviones rojos bombardean nuevamente la zona francesa de la frontera

Toda su esperanza cifrada en una contraofensiva

BURGOS.—Una vez más nos vemos en la precisión de denunciar al mundo una nueva y criminal maniobra de los rojos, quienes, en su tradicional vesanía, persisten en desencadenar en Europa la anhelada conflagración, única esperanza para ellos de detener lo que es irremisible: su derrota definitiva.

El tético gobierno de Barcelona, que sabe perdida su causa y está convencido de que el Ejército español no tardará mucho tiempo en confirmarlo, y con aquel gobierno, Moscú, que ve desvanecida su esperanza de imponer a España su bárbara dominación, no atisban más salvación que la guerra mundial, y en esta empresa ponen todos sus esfuerzos.

Decimos esto a propósito del último bombardeo a que ha sido sometida por aviones rojos una porción fronteriza del territorio francés.

Tan preparado ha sido el ataque, que casi simultáneamente a la agresión aérea ya se anunciaba por las radios marxistas, y un diputado francés, con pocas horas de antelación al bombardeo, ya anunciaba también en la Cámara una interpelación sobre estos temas.

Afirmamos, pues, terminantemente que el bombardeo en cuestión ha sido realizado por la aviación roja, que una vez más intenta producir un conflicto internacional con el que procurar para los rojos un curso distinto del que para ellos lleva en la actualidad la contienda española.

La España nacional, respondiendo a su historia y para informar al mundo, insiste en que

El respeto de los rojos para la libertad de conciencia

Los hechos son más elocuentes que las palabras

BURGOS.—Pese a todos los alardes de respeto a la libertad de conciencia y al ejercicio del culto religioso en la zona roja, se sabe de fuente digna que en Aragón fueron detenidos hace proximamente dos meses, entre otras personas, la presidenta de la Junta Diocesana de Acción Católica, señora de setenta años, muy conocida y de gran prestigio en la ciudad, y el R. P. Superior de los Jesuitas en la misma capital.

Hechos iguales han sucedido con otras personas en varias poblaciones del territorio marxista por el único pecado de hacer obras de caridad o haber sido encontradas practicando algún acto del culto católico.

Nos consta que ningún sacerdote puede vestir traje talar en la zona roja y que todos ellos se ven forzados a cubrir su condición con un carnet personal que les acredita como afiliados a algún sindicato.

Todo ello demuestra que no basta con hacer declaraciones,

Próxima visita a París de los soberanos ingleses

ALGUNOS DETALLES DEL PROGRAMA ORGANIZADO

PARIS.—Se precisan algunos detalles del programa de la próxima visita de los soberanos británicos.

A primera hora del día 28 de junio, los soberanos partirán de la Gran Bretaña en el yate real, en el que llegarán a Boulogne a las 13 horas. A las 13'30 subirán al tren real que les conducirá a París, adonde llegarán a las 16'30, por la estación del Bois de Boulogne.

Jorge VI y el presidente Lebrun ocuparán el primer coche del cortejo, y la reina británica, con Mme. Lebrun, el segundo.

Marcharán primeramente al Quai d'Orsay, donde tendrá lugar a las 18 la recepción del Cuerpo diplomático.

A las 20 horas volverán al Eliseo, donde tendrá lugar una brillante recepción oficial.

El Gobierno francés ha decidido que se considere festivo el día de la llegada de los soberanos británicos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Palencia

PAGO DE RENTAS CONDONADAS

ÚLTIMO AVISO

Se hace saber que en la tarde de los días 7 y 8 (martes y miércoles), de 4 a 6, se abonan en la Cámara, SIN DISTINCIÓN DE CUANTÍA, los alquileres correspondientes a beneficiarios del Decreto de exención.

El propietario que no los haga efectivos en esos días, no tendrá ya posibilidad de cobrar esas rentas hasta el próximo trimestre.

Palencia, 6 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Presidente,

CARLOS M. DE AZCOTIA

si, como sucede en el resto de España que todavía muestra horda marxista, los hechos se blasonan con tanto alarde.

Gobierno Militar de Palencia

Acto

Para informar de un asunto que le interesa, se ruega pasen por este Gobierno Militar con toda urgencia, el teniente don Julio del Arco López, Convocatoria para tener cuartiles

En el "Boletín Oficial del Estado" número 588, de fecha del curso para la provisión de cincuenta plazas de tenientes Auxiliares provisionales del Estado Mayor.

A los que les interesa tomar parte en dicha convocatoria, deseen conocer detalles de la tramitación de peticiones para tomar parte en la misma, se facilitados en las oficinas del Gobierno Militar, de estará a disposición del jefe del "Boletín Oficial" que se alude.

Donativos

En este Organismo y en el de la fecha ha hecho entrega el señor comandante militar Venta de Baños de la cantidad de mil novecientos setenta y cinco pesetas con cincuenta céntimos, importe de lo recaudado en las sociedades que a continuación se detallan y cuya lista se destina a engrasar la cripción "Pro-Defensa Nacional".

Azucarera de Castilla, 1.200 pesetas; Algodonera Guillelmina, 526,50. Total, 1.976,50.

También en este Organismo ha hecho entrega el jefe de F. E. T. de Cervera de la cantidad de "Cocinas de la paz y nueve pesetas", que entregan con destino a la asociación nacional, los obreros de la imprenta David Gómez, de Castrejo de la Peña.

LA PATRIA REQUIERE

el esfuerzo de todos sus hijos. Tal es el caso ahora de España y por eso te entregues la chatarea y poseas.

Ha muerto Simó Raso

SAN SEBASTIAN.—En la tarde de ayer falleció en esta ciudad el conocido actor teatral Ricardo Simó Raso, propietario de su muerte general.

Simó Raso era un artista inteligente, con un favorito y excepcionales dotes personales. Durante mucho tiempo, Simó Raso se hallaba en la juventud, era un actor muy taquidísimo que obtuvo triunfos y resonantes triunfos.